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1 L] 2.
Bir ikizkenar {iggenin eg kenarlaninin her birinin A ABC bir tiggen
uzunlugu 2,10 cm ve iligiincil kenanmin s [AK] agiortay
12
uzunlugu 4 cm olduguna gére, alam kag cm? dir? |AC| =12 em
[KC| =4 em
A) 8 B) 9 C)10 D)12  E) 14 B ————C
|BK| = x
Sekildeki ABC iiggeninin gevresi 44 cm olduguna
gbre, x kag cm'dir?
A) 6 B)7 C)8 p L g2
2 2
3. 4.
Bir ABC Uggeninin [BC] kenan Uzerinde |BD)| - 2[DC| . ABC bir dik tiggen
olacak bigimde bir D noktasi ve [AC] kenari tizerinde BA LAC
2|AE| = 3|EC| olacak bigimde bir E noktas: X [AD|=[pc]
igaretlenmigtir. X
B - ¢ BE|=9am
ABC iiggeninin alami 75 cm? oldugiuna gére, EDC IDE|=x
2
Gggeninin alam kag cm® dir? Yukandaki verilere gore, x kag cm'dir?
A) 8 B)10 C)12 D)14  E)15
AL pll g2 D) 3 E) 4
2 3
5. 6.
A 15 C AB LAC A GF//BC
- AE 1BC 1 [BD] kenarortay
5
55 AC L CE D |AC| =15 cm
20 X AB| = 20 " N\F
E [AB]=20 om BC|=18 om
|AC| =15 om 5 — c BG|=8cm
|DE| =X
B Sekildeki G noktasi ABC tiggeninin adifik merkezidir.
Yukandaki verilere gre, x kag cm'dir? Buna gére, DGF iiggeninin gevresi kag cm'dir?
N5 8) .25 032 Al B2 013 D= B =
2 3 3

D) 27 E) 36
4 4]
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A ABC bir ikizkenar Uggen m(BDR) - 60°
E D [BD] ve [CE] kenarortay " B
EF|=3 om m(BCD) - 50°
B C
Yukandaki sekide AD//BC 'dir.
Sekildeki ABC ikizkenar (iggeninin BD ve CE
kenarortaylan F noktasinda dik kesigmektedir. Buna gbre, a, b, c, d ve e ile belirtilen kenarlardan
h ir?
Buna gére, ABC ikizkenar diggeninin alam enuzunu hanglsid
2

kag cm” A) a B) b C)c D)d E) e

A) 42 B) 45 C) 48 D) 50 E) 54

9. 10.
DE //AB//CF A ABC bir ikizkenar

Uggen
DBC) =110°

'"{f___] DE//BC
m{FCG] = mﬂ n) E |Bc| = 5 cm
m{m] =X X |EC| L .
m(EDB)=y B C

Yukandaki verilere gbre, x - v farki kag derecedir? Sekildeki ABC Uggeninde |AB|=|AC| =10 cm/'dir.

BCED bir tedetler ddrtgeni olduguna gbre, x kagcm'dir?
A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50

A= B O3 D) 4 E) 5



11.
D C
4 ABGD bir kare
3 DF L FE
4 FE LEB
. IDF| = [FE| = [EB| = 4 cm
E
4
A B

Yukandaki verilere gbre, ABCD karesinin alam

kag em? dir?
A) 32 B) 36 C) 40 D) 48 E) 50
13.
E
ABCD bir kare
D c EDC bir liggen
A B

$ekildeki EDC ve EAB (iggenlerinin alanlan

arasinda A(EDC) = % A(EAB) lligkisi olduguna

A(EDC)
_Amﬂcn} oram kagtir?
1 3
A) = B) S b
D) V3 E) 3

12.

D 3 F hBCD Hf
dikd&irigen
|DF| =3 em
|EB| =4 em
|AE| = x

X E 4 B

Sekildeki AEFD ve EBCF yamuklannin alanlan

A(AEFD) 5
—_— el i
arasinda A(EBCF) 6 iskisi olduguna gdre,
x kag cm'dir?
156 22
A) 6 B) 7 C)8 D) - E) <
14.

Agafiida ABCDEFGHK dilzglin dokuzgeni verilmigtir.

O noktas: dokuzgenin kbgelerinden gegen
gemberin merkezi olduguna gére, EOC agisinin
Giglsi kag derecedir?

A) B0 B) 72 C) 75 D) 80 E) 90



Sekildeki A, B, D ve E noktalan O merkezli [AB] ¢aph
cember Uzerindedir.

Buna gdre, x kag derecedir?

A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 45

17.

Asafjidaki gekide ABC Uggeninin [AD)] yiksekligini
¢ap kabul eden gember verilmigtir. Bu gember ile
Uiggenin [AB] kenannin kesim noktasi E, [AC]
kenannin kesim noktas ise Fdir.

m(ABC) = 48°

m(ACE) = 70°

m{m}—x

Yukandaki verilere gbre, x kag¢ derecedir?

A)112 B)114 C)116 D)118 E) 120

m(B3F) - 25 m(BAC) = 60°

. |BC| =3 em
m(DAB) = 40° 00| =r
m{ﬁﬁﬁ:x

Sekideki O merkezli gember ABC Uggeninin gevrel
gemberidir.

Buna gére, r kag cm'dir?

3 B 10
—_ B C
) — )= )=
D) V2 E) 3

18.

Asafda merkez agisinin Slglisii 1207 olan O merkezli
daire dilimiyle bu daire dilimine igten teget olan

M merkezli 2./3 cm yarigapli gember verilmistir,

Buna gdre, O merkezli dairenin yancap kag cm’dir?

A) V6 +2 B) V6 +4

C) 2J3 +1 D) 2J3+2

E) 2J/3+4



20.
Bir dik dairesel koni, tabana paralel bir dizlemle
kesiliyor.

ABC bir ikizkenar dggen

AB] = Ac]

Sekildeki O ve M merkezli gemberierin yancaplan sirasiyla
2 cm ve 8 cm'dir. Bu iki gember ABC ikizkenar Uggenine 12
igten, birbirlerine ise digtan tejettir. 2

Elde edilen kesik koninin yUksekliji 12 cm, taban

Bl.lml ﬂﬁl‘i, ﬁBG ﬁﬁﬂiﬂhln [BE] k‘ﬂmn- itrﬁm"ﬁl }ngﬂﬂm isﬂ 3 cm ve 12 ﬂ'ﬂ’dr.

kag cm'dir?
Buna gbre, koninin [TA] yanal ayntinin uzuniugu
64 68 70 kag cm’dir?
A3 ¥ 93
A) 156 B) 16 C) 18 D) 20 E) 22
&1 85
D) e E) e
21. 22,
yerlegtirilebilecek en blyiik hacimli kilpin hacmi 3
kag cmtir? c B |OA| = & birim
|AB| =3 birim
A} 125 B)216 C)512 5 = ~ 'y
D) 8143 E) 10846 Dik koordinat diizleminde verilen gekildeki

OABC dikd&rtgeninin x ekseni etrafinda

360" dondiirlilmesiyle elde edilen silindirin hacmi

V. ¥ ekseni etrafinda 360" déndiriimesiyle elde
edilen silindirin hacmi de Vy oldufjuna gére,

Ve orani kagtir?
vh"

1 2
ﬁ]? B) — C)—

D)2 E)3



23.

12+y2=4 cemberi ile xy =1 hiperbolii kag
noktada kesigir?

M4 B3 ©2 D1 BO

25.
4x2 +1_.-'2—Elkx+4my—36 =0

denklemi, agafda verilen k ve m deferlerinden

hangisi igin bir elips belirtir?
A) k=0 m=2 B)k=2 m=3
Clk=-1 m=1 D)k=-2 m=0
E) k=-2 m=1
27.
AB =(4, -2.1)
%—{1.5,2}

—
oldujuna gére, BC vektbril asagdakilerden
hangisidir?

A) (-3,7.1) B) (-1.7.1)

C)(1-33) D) (1. 3, 3)

E) (7.3, 3)

24.

Merkezi (3, 4) noktas: ve yangapi 4 birim olan
gembere digtan teget olan 3 birim yangaph
gemberierin merkezlerinin geometrik yerinin
denklemi asafidakilerden hangisidir?

A) %2 +(y-4)° =16
B) (x-3)°+y% =36
C) (x-3)2+(y-17 =16
D) (x-3f +(y-4f =9

E) (x-3)° +(y-4)° = 49

26.
xz—yz =r* gemberiile y =mx+n (m. neR) dofrusu,
(Xg ¥o) ve (xq, y4) gibiiki farkl noktada kesigiyor.

Xg = -X4 V@ Xy # 0 olduguna gbre, agafidakilerden

hangisi her zaman dogrudur?

A]m:1 B]n=—1

Cym-n=0 D) m+n=0
E) ms«n= 0

28.

A(—1, a) noktasinin 12x + 5y — 7 = 0 dofrusuna olan
uzakhii 2 birim oldu§una gdre, a'nin alabilecegi

degerlerin garpim kagtwr?
—61 —63 -57
A)—— B) — C)—
-53 —49
D) 5 E) —a



29.
Analitik diizlemde A(-3,0) ve B(1, 2) noktalan igin

[AB] dogru pargasmiin orta dikmesinin denklemi
asafidakilerden hangisidir?

A) y+2x+1=0 B) y+2x-1=0

C)y-2x+2=0 D) 2y+x-1=0

E) 2y+2x-1=0

30.
S kiimesi, agadidaki grafikie taral olan bélgedeki
(%, v} sirah ikililerinden olugmaktadir.

Y

3 FEL,

252

Nl

o 1 23 *~
Buna gére

T _{{x,y]-_rﬁzz (X, y}{:S}

bigiminde tanimlanan kiimenin grafigi agagidaki-

lerden hangisidir?
A) Ay B) AY
3
=
\ 2 ol 1 2 3 > x
N» 1 >
- - J/III;!
—3-2-1 |0 = -2 /
-3
C) AY D) AY
3-2-1 o =321 lo
-1 -
e oy
.. 4 =2 & -2
4 -3 -3
E) AY
=3-2-1 |g

%

Lk L



2./10, 2.f10

B2H2C

ABC) © 2

3y

_|AHBC| _s.4

COZUMLER

Problem verilerinden faydala-
narak yandaki sekil
olustrulabilir.

AHC dik Gg¢geninde;

|AH =|acf - Hcf

h? =(2,10 .)2 -2?

h=écm

T—)A(ABC) =|2¢:m2

Yanit:D

= Apasg) ,_T75

= d=—1
Al o) 3 3

Aanc) =25em’

_ Ao , _25

= 2

Yanit:B

2.
icagiortay teoremi;
kel kel 4 _ x

jac] Tagl "1z g

|AB|+|AC|+[BC|=44 — |AB|+12+x+4 =44
|AB|+x =28........2

1 ve 2 esitliklerinden; x=7 cm
Yanit:B
4.
A
D
é

X

B é K 3 E 3 C

[BC] kenannin orta noktasiK olsun. [AK]| dogru-

su hipotenise ait kenarortay oldugundan:

I} aee
2 2

|AK| = [KC| = 6 cm oldugundan,AKC iiggeni ikiz-

kenardw.Problem verilerine gére |AD|=PC]dir.O

halde [KD] L[AC] olup KDC dik iggeninde

[DE] dogrusu hipotenise ait kenarortaydr.

|DE|= EC|=|KE| > x =3 cm

[AK]= —[AK]=4em

Yanit:D



ADC dik Uggeninde;
|AC|* = |AD[* +[pcf
225=p? +¢f

ACE dik iiggeni ile BAC

dik Uggeni benzerdir;
ICE| _ |AC|

|AC|  |AB|
r_15 _4s
—=—or=—c¢m
B 15 20 4
ADB dik iic;geni ile EDC dik iiggeni benzerdir;
|ao|_IpE _p_x_ P . x
|Ag| ]ce| r 20 45
4

_18x  , _258x?
prE——p"
9 81

EDC dik Uggeni ile CDA dik iggeni benzerdir,
|DE| |Dc| X

q_, i
—=—=——q =Xp
EREECEE
16X 16x2
2 - 2 -
Xo——
q 3 —=q 3
2 2
p? q2=225_)256x +16x =905
81 g
X=—cm
Yanit:D
7.

F noktasi kenarortay-
lann kesim noktasi
olduguna gore,
[FC|=|FB|=4cm

[AH] L [BC]giziimesiyle
olusan FHB Uggeni
ikizkenar dik Gggen-
dir.

[F8[" = Hf +fFH"

|BH| = |FH| oldugundan;

&2 =2|rHf
€ FH|=3.2
|FH| —>|AH| 3|FH|=3.3.2
|AH|-9 2 cm
- [BCl|AH _2FH||AH| _ 2.3.2.9.2
Mg e w0 g

Al psc) =54 cm?
Yanit:E

6.

ABC iggeninde; I. [BD| kenarortay

Il. G noktasi
agwhk merkezi
. GF//BC

A A
IV. DBC =D GF
oldugundan se-

kilde gorilen
c degerler kolay-

ca elde edilebilir.

Ciocr) =|DG|“‘[GF|+|FD|=4+6+.§_

25
Coer) = 2 °m

Yanit:E

AD//BC oldugu dikka-
te alinarak hesaplanan
acidegerleri sekilde
gorilmektedir.

ABD iUggeninde;
e>b>a........1

CDB lUggeninde;

1 ve 2 esitsizliklerinin
birlikte yorumlanmasiyla; c>d>e>b>a
Yanit:C



Problem verilerinden

faydalanarak yan-
daki sekil elde edi-
lebilir.3ekle gore;

y=100°, x =150°
olup
x-y=150°-100°
x-y=50°

B ve D noktalannin
birlestiriimesiyle
F olusan sekilde;
ke[ = EK[* + E8[°
K 2 Vg \2

k8| =| i

] +E8[*

\
.

g [KB[* =22+ 42
KB|=24/5 cm

A B
|BD|=2KB|=2.2.5 - BD|=4\5cm
_Bof _ {4ﬂ

2

— Afascp) =40 em?

Yamf:c

ABCD) —

10.

BCED tegetler dortgenini
olusturan gember, ABC ig-
geniigin icteget cemberidir.
AHC dik i¢geninde;

|aHf =|acf - Hef

g N2
|AH =107+ 2
\2)
|AH|=£cm
2

icteget cemberin merkezi
aglortaylann kesim noktasi-
dir.AHC dik Uggeninde agi-
ortay baginhs;

sJ_
Ui E
HC| |ac| S 'IO 2
2
AKE iiggeni ile AHC lUggeni benzerdir;
|AK| _ |AE|  |AH|-2r _ |AE|
|aH| |ac]  [aH  |AC]
5415 _, 15
2 .T=1°'x—>x=4cm
515 10
2
Yanit:D
12,
|DF| |AE| 3+X
Afago) = |ap|= -|AD|
FC(+ EB FC
Acescr) = 2| | Fll o|= [Fe[+4 | JAD|
|DF|+|FC|-|AE| ||—>3+FC|-x+4
[Fc|=x+1
3+X
Alaer) = D 3+x _$§
é

—>
Az M J}DT X+3$
2

X=7cm
Yanit:B



13. 14.

A‘E"C’=§A‘E‘“’ . E 360° | _ gg0
DC|KE| 2 |AB|EH . ‘!’ > 2=
2 8 @ h D
¥ 2x.y _2 2x.(y+2x) w
D C 2 g 2 K
* 4 VapY

=—X
Y 3 A 3
2x w Yanit:D
) = 2
Aasco)  |AB[
A b¢ H b¢ B
2x.y
Aenc) _ "2
Aascp) |:2x}2
4 X
A oy |, Aec) o3 | Ay 1
Apeco) 494X Appcp) 49X Aiagcp) 3
Yanit:A
15. 16.
SinUs teoremi:
3
—_—=2r T 2Ar>—==2r
SinA siné0 \5
2
r=.3 cm
Yanit:E

CAD iiggeninde BAD acisi bir dis agidir.
m(BAD) =m(ACD)+m(EDA)
40° =25° + m(EDA) » m(EDA)=15°

EDA acisi ile EBA agisi ayniyayi goren gevre agi
olduklanndan egittirler;

m(EDA) = m(EBA) = 15°

Capigdren gevre agioldugundan
m({ADB) =90°

AOD iiggeni ikizkenar oldugundan;
m(©AD) =m(ADO) = 40°

O halde m(©DB) = 50°

DOB iggeni ikizkenar oldugundan

m(©DB) =m(©BD)=50°

m(©BD) = m(©BE) +m(EBD)

50°=15°+x ®x =35°
Yanit:C



17.
D noktasi-
ninFve E

la birlesti-
rilmesiyle
olusan se-
kilde, capi
goren
gevre agi
konumun-
da olduk-
larindan:

m{BFA) = m(BEA) = 90° dir. Ayni yayi goren gev-
re-teget acilann esit olduklan dikkate alinarak
sekildeki aci degerleri kolayca bulunabilir.
KFA Ug¢geninde;

x =180° - (48° +20°) - x =112°

Yanit:A
19.
" AH LBC
OK LAC
NI K KLLAC
Ors gizilmesiyle olu-
2 san yandaki se:
kilde AKO ig-
8 AL geniile ALM
Ugcgeni benzer-
. 8 dir:
oA . ox|
|MA| |ML|
§ AN[+2 _
|AN|+12 8
H C
|AN| =4 em
3
|AH| = |AN|+|NH| = + 20 —» |AH| cm

Yanit:A

noktalary-

18.
M noktasi ile © nok-
O y40° tasinin birlestiriimesi
K L ve ML _LOL gizilme-
siyle olusan MLO
2.3 iicgeni bir agisi 30°
olan dik t¢gendir.
i o oM
30 loL= | |
2.3
23 +|0K
lot|= —J_ [°K]
2
N

O noktasinin M

merkezli gembere godre kuvveti;
loKlloN|=[o1f

’ ~2
[OK|(|OK|*+ [KM|+ |MN]) =| M l
; )|

‘-.

|oK|{|oK|+ 2 3+2J_)-‘ o

\

|*2~’_\1

loK|=4-23 cm

[ON|=[OK|+|KN|= 4- 245 + 25 + 25
|ON|=2 3+4
Yanit:E

20.
TLB Uggeni ile
TKC iggeni
h=3 benzerdir.

KC| _ |TK]|
B[ [TL|

3 _ [
12 |K[+12
|TK| =4cm

&

TB[" = |1 + LB =(12+4)" +122
[TB|=20cm — |TA|=20cm
Yanit:D



G [EC| = 643 em kiirenin
capidur.

H
|
I
i P Kipun bir kenan a ol-
, sun.
: ABC dik Uggeninde;
|

H BLssnsnsy e ACl =|asf +fecf
=¥ f; a |ac|’ = a?+a?
A a B

|AC|=av2 em
CAE dik iiggeninde;
IcEf =|Ac|’ +|AE[ =202 + o
ICE|=a3em— 4.3 =a/3
a=écm
v=|aB] =a®=4° 5 V=216cm®
Yanit:B

23.

Cember ile hiperboliin kesim noktasi ortak ¢o-
zimden bulunabilir;

x2+y?=4| x =223

>

y=sfoifs
! ANEB A

B({2+5.42-45
c{.'m 25 |
D(-2-43 -y2+5

xy =1

Yanit:A

22.
Ve [BcllaBf = _|aB|_s v, _1
V, |aB|ecfx [BS| & 'V, 2

Yanit:A

24,

Geometrik yer merkezi (3,4),yangapi 7 birim
olan bir cemberdir.Merkez koordinatlan cinsin-
den gember denklemi;

(x-a)’ +(y-b)’ =r* »(x-3)" +(y-4)" =49
y I nolu cember:
Fy Merkezinin ge-
ometrik yeri is-
tenen gemberi,
Il nolu cember:
Merkez koordi-
natlan (3,4), ya-
nicapi 4 birim
olan cemberi
11l nolu cember:
\ *X  Merkez koordi-
\// natlan (3,4), ya-
ncapi 7 birim
olan gemberi (geometrik yer) gostermektedir.
Yanit:E




25.

Koniklerin genel denklemi olan
Ax?+Bxy+Cy’ +Dx+Ey+F=0
bagintisinin elips gostermesi igin;
A<0,A=C veya B =0 olmaldur.

4x? + y? -8kx +4my + 34 = 0 denkleminde;

A=B’-4AC=07-4.4.1=-14

A=-14 olup A<0kosulu saglanir.
A=4,C=1olup A =C kosulusaglanir.

A = C kosulusaglandigindan B = 0 kosu-
nunsaglanmasina gerek yoktur.

A segenegi:
4x?+y? +8y+36=0 |

»Gozum yok
(x- 0) "‘GY"‘4> =-20|

B segenegl

4x* +y?-16x+12y+34 = OI
+Cozim
(2x-4)"+(y+s)" =16 |

C segenegi:
4x% +y? +Bx+4y+346=0]|

+Cozim yok
{_2’(*2) *(_Y+2) =-28 |

D segenegi:
4x2+y? +16x+36=0 |

L Cozim yok
27("‘4) "‘lY“O) =-20|

E segenegi:
4x2 +y? +16x+4y+34=0|
L€ ozim yok
(2x+a) +(y+2) =-16 |
Yanit:B
27.
AB= 4,-21 3
= )lBC'(-SJ,‘I)
AC=(1,52)] '
YanitA

1.yol:
y=mx+n—y? =m’x?+ 2mnx+n?

X2 +y?=p?
x2+m?x? +2mnx+n?-r*=0

x*(m*+1)+2mnx +n®-r’ =0

-2mn-rﬁj4m2n2 -4(m? +1)(n*-7* )
o : A\ A

2(m?+1)

-2mn- J4m2n2 -4(m?+1)(n?-2)
X, = : N /

2(m? +1)

X, =-X, olduguna gére;

-2mn +J4m2n2 -4[m? +1)(n?-P?)

2(m?+1)

2mn+ J4m2n2 -4({m? -*‘It)(‘n2 -r)

2(m?*+1)

4mn=0—-m.n=0

2.yol:

X"‘v

J
il

("1'?1)\_/()(0’ o) N\

y=mx+n

x? +y? = ifadesi merkezil cemberi belitmek-
tedir. x, =-x, oldugundan y=mx+n dogrusu
x-eksenine paralel olmak zorundadir.O halde

egim yani m=0 olmalidi.Buradan m.n=0 esitligi
her zaman dogrudur sonucuna varlabilir.

Yanit:E
28.
_|Ax+By+cC| _[12(-1)*5a-7|
JAZ +B2 J122+52

_2(-1)+5a-7|

x/u’ +52

24 =|5a-19|>q, =%,a, =%
/- \, _-43

Q,.qa, -9! |—a, az-T
. /



29.
X-Xa _ X-¥a _)x-(-3)=y-0
XA'XB yA'yB '3'1 0'2

S T S
\ 4 2%7 % A8 = 5
[AB] dogru pargasi-

:{ nin orta noktasi K ol-
sun;
L X, Y Nl Wi
B(1,2) % 2 2
K(-1,1) < Xe =1
g _Yatys _0+2
rx VeI T T
A(-3,0) \\ v

[AB] dogru pargasi
ile orta dikmesi olan [KL| dogrusunun egimleri
carpimi -1 dir.

1
Mpg My, =-1 —’E-mm =-1-my =-2

K(-1,1) noktasindan gegen ve egimi
m,, =-2olan dogru denklem:i;

Y- Yi =My (X=X )= y-1=-2[x-(-1)]
y+2x+1=0
Yanit:A

Soru Coziimleri

Hamdi Akin

www.ossmat.com

30.
Orijinal seklin O noktasina gore simetrigi prob-
lemin ¢ézimi olup simetrik sekil C segenegin-
dir.
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